

бережеть честь усопшаго! Посмотрите, какимъ покровомъ покрываетъ она его лицо, не имѣюще тенерь вида и доброты, ѿдѣ это—тотъ самый покровъ святый, которымъ она обыкновенно покрываетъ пречистое тѣло и животворящую кровь Господа Нашего Иисуса Христа.

Святая Церковь всегда особенно чтить своихъ настырей свячески хранить честь ихъ, а черезъ это внушаетъ вамъ, съдѣмъ своимъ, чтобы вы всегда почитали ихъ, не обращая вниманія на самые очевидные ихъ недостатки, покрывая ихъ прощеніемъ ради священнаго ихъ сана. Почему внушаетъ такъ почитать настырей? Потому же, почему Богъ повелѣаетъ почитать родителей. Чрезъ родителей Богъ даетъ намъ жизнь и за поченіе къ родителямъ прибавляетъ подъ имъ жизни. Черезъ настырей церкви Спаситель посыпътъ всѣмъ спасительную благодать свою, а за поченіе къ настырямъ Христосъ прилагаетъ благодати. Воздаяніе намъ за поченіе всегда соразмѣрно съ тѣмъ, кого мы чтимъ. Примѣлай пророка во имя пророче, мзду пророчу пріиметь примѣлай праведника во имя праведниче, мзду праведничу иметь (Мате. 10, 41). Равно и наказаніе за непочтеніе не соответствуетъ тому лицу, котораго мы не почитаемъ. Словательно, тотъ лишается благодати Христовой, кто не имеетъ уваженія къ настырямъ Церкви, черезъ которыхъ можетъ подасть всѣмъ благодать свою.

Господи! Со святыми упокой душу усопшаго раба Твоего, пророкъ Агаѳангела, паче многихъ потрудившагося въ твоемъ дѣлѣ; воздай твоимъ изобильнымъ воздаяніемъ любящимъ насъ, твоихъ настырей, ненавидящихъ же твою благодатию и помилуй по твоей милости.

Казанской г. Шацка церкви

священникъ *Василій Петровъ*.

---

## РѢЧЬ

погребеніи протоіерея Агаѳангела Михайловича Стародомскаго

«Съ жизнью покончены счеты!». Такъ выразился покойный въ грустную минуту своего душевнаго настроенія, удру-

ченный болѣзню и прикованный къ постели. Тогда онъ переживалъ непонятное отчужденіе своей паствы, немирившейся съ его болѣзненнымъ положеніемъ<sup>1)</sup>. Горечь и скорбь о томъ накопились въ его наболѣвшей душѣ и страдальческой груди. Ему такъ желалось умереть на своемъ пастырскомъ посту. И Господу Богу угодно было исполнить желаніе: теперь онъ лежитъ во гробѣ настоятелемъ храма; болѣе—Господь уѣхалъ и порадовалъ его предъ отходомъ въ загробную жизнь принятіемъ сана протоіерейства<sup>2)</sup>.

Если «память праведнаго съ похвалами», то память усопшаго съ добрыми воспоминаніями. Усопшій почти все свое пастырское служеніе посвятилъ церковно-приходской школѣ, совмѣщая въ себѣ и законоучительство, и учительство. Занимался онъ безвозмездно даже тогда, когда другія школы пользовались учителями и обезпеченіемъ. И школа его была одной изъ наилучшихъ. Занятія по школѣ не помѣшали покойному лично подготовлять въ учебныя заведенія собственныхъ дѣтей, не затерявшися въ низшихъ и среднихъ школахъ, но прошедшіхъ и проходящихъ высшия. При такихъ скромныхъ, небьющихъ въ глаза трудахъ, покойный былъ исполнительнымъ и примѣрнымъ пастыремъ по церкви и приходу.

Я полагаю, что всѣ мы—сослуживцы и родственники, прихожане и знакомые—собрались сюда не изъ простой вѣжливости, не изъ празднаго любопытства. Нѣть, мы пришли отдать нашъ послѣдній молитvenный долгъ усопшему: да упокоитъ его Господь Богъ въ селеніяхъ праведныхъ. А затѣмъ?... Миръ праху твоему, приснопамятный о. Протоіерей... и прощай! Что говорю—прощай... до свиданія! Вѣдь, мы всѣ свидимся тамъ, за гробомъ. Не забудь только насть, о. Агаѳангель, какъ мы тебя молитvenно не забудемъ, не забудь и вздохни о насть грѣшныхъ тамъ, куда идешь, и гдѣ жизнь безконечная.

Священикъ Павелъ Богословскій.

<sup>1)</sup> За болѣзню Протоіерея прихожане, намѣтивъ къ своей церкви кандидата—священника, рѣшили о томъ просить Владыку.

<sup>2)</sup> Принялъ санъ отъ Владыки въ его бытность въ г. Шадѣ, поддерживаемый за болѣзненною слабостію священниками.